

现实版“躲得了初一，躲不过十五”

“年货大盗”元宵节前落网

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 从除夕夜开始，一毛贼就大肆盗窃年货，好在浦东警方缜密追查下，成功在元宵节前夕将其抓获，真实演绎“躲得过初一，躲不过十五”。

1月25日，正月初四，正当全国人民还沉浸在过年的喜庆氛围中时，一女子匆匆赶到浦东公安分局蔡路派出所值班大厅向民警求助。“这大过年的，我家里的年货竟然没了。”原来家住合庆镇的李女士将自己过年准备的12斤腊肠、两只咸鸡都晾晒在院子里，结果当天晚上却突然发现这些东西都不见了。

蔡路派出所当即会同川沙公安处着手开展调查。民警在调阅现场周边公共视频时发现，一黑衣男子曾骑着电瓶车在李女士家门口停下，经过一番东张西望，确认没有人之后，直接大模大样地走进了院子。等他出来时，手上还拿着腊肠、咸鸡等物品，

随后对方把东西放到电瓶车车篮之后，迅速骑车逃离现场。经过李女士辨认，确认不认识对方，该男子具有重大作案嫌疑。然而该男子具有一定的反侦察意识，离开现场后，民警也失去了对方踪迹。

正在一筹莫展之际，经验丰富的民警分析猜测，对方可能不是第一次作案。果然，经过在对川沙全域进行排查后发现，1月21日除夕夜，川沙镇东门街曾发生一起类似案件。此外，蔡路派出所社区民警也在警民联系微信群内获悉，辖区跃进村也有村民的年货被盗。民警当即主动联系村民了解具体情况，发现对方也是晾晒在屋外的腊肠等物被盗。在一番现场走访调查后，民警发现这3起年货被盗案件的作案手法极为相似，当即对相关案件串并处理。

结合这3起案件的线索，以及现场实地走访调查、调阅公共视频等，一路循线追踪的民警成功锁定嫌疑男子的真实身份为孙某宏，并掌握了对方

的活动范围。1月29日晚，经过连续多日的守候伏击，民警在川沙路川展路附近一举将孙某宏抓获，并在对方暂住地当场查获了被盗的猪头、腊肠、咸鸡等赃物。

到案后，嫌疑人如实供述了自己从除夕开始接连3次盗窃他人年货的作案事实。据了解，孙某宏因经济拮据没有置办年货，除夕当日在川沙镇东门街看到别人挂在门口的腊肠、腊肉等年货后，一时贪念作祟，趁无人注意之际，直接顺手牵羊。大年初一过后，见无人上门，他顿时胆子更大了，又先后两次前往合庆镇用同样的手法偷盗了村民晾晒在屋外的年货。这几天里，他先后吃掉了偷来的2只鸡、1条鱼、1根腊肠，却怎么也没想到这还没过正月十五，就有民警找上门来了，真是应了那句老话“躲得过初一，躲不过十五”。

目前，犯罪嫌疑孙某宏人因涉嫌盗窃罪已被浦东警方依法刑事拘留，案件正在进一步调查中。

以为只偷几百元的钢管 竟造成工地数万元损失

□记者 季张颖 通讯员 高松

本报讯 原以为只是盗窃价值不高的钢管，未曾想造成工地数万元损失。近日，崇明区人民检察院办理了这样一起故意毁坏财物的案件。考虑到刘某到案后如实供述了自己的罪行，并且已对被害单位的损失进行了全额赔偿，并取得被害单位谅解，可以酌情从轻处罚，于是对刘某作相对不起诉处理。

家住崇明的刘某，去年在河边捡柴火的时候，发现几大卷黑乎乎，看起来像是棉布毯子一样的东西，一层层卷在钢管上。刚好刘某家里需要几根排污管，这些钢管的尺寸看着正合适，就想着把钢管抽出来拿回家。

由于钢管被毯子包裹得非常结实，无法直接抽出，于是

刘某第二天带上撬棒、镐头等工具，把包裹的毯子一点点破坏掉，将中间的钢管取出来。刘某从中午一直弄到下午，见天色已晚，就先将撬出来的3根钢管，用推车运回了家中。

过了一天，刘某又带上工具来到河边，正在撬的过程中，被工地的负责人发现，并报了警。原来，这些毯子是家公司正在施工，用于铺设在河道两边防止水土流失用的水土保持毯。

近日，崇明检察院经过审查认定，刘某盗窃的钢管价值510元，未达到刑法规定的盗窃罪“数额较大”的标准，但是刘某为盗窃钢管所破坏的水土保护毯价值43500元，数额较大，构成故意毁坏财物罪。考虑到刘某到案后如实供述了自己的罪行，已进行了全额赔偿，并取得被害单位谅解，于是对刘某作相对不起诉处理。

万米高空突发疾病

东航航班紧急备降救助患病旅客

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日，东航由德宏芒市飞往上海浦东的MU9759航班上，一名旅客患病，机组人员立刻决策，紧急备降长沙，为旅客争取救治时间。

2月3日20:00，东航MU9759航班承载着134名旅客从德宏芒市起飞前往上海。飞机平飞后，20:48，乘务员巡舱发现一名旅客面色苍白，呼吸急促，立即上前查看询问旅客身体状况，旅客自述有心肌缺血史、心肌炎病史和高血压史，现在胸闷、头晕、心脏疼，需要吸氧，乘务员立即报告客舱经理和机长，并按应急程序广播寻找医生，听到广播后1名全科医生和1名护士立即表明身份，来到患病旅客身边和乘务组一起对患病旅客展开救治。乘务员将机上的应急医疗箱和氧气瓶递给医生手中，经初步检查诊断旅客血压为144/98mmHg，脉搏126次/分，医生建议为患者提供糖水并且持续供氧，随时观察，时间持续至21:18，旅客症状并未好转，医生再次检测患病旅客脉搏后判断病人有心衰迹象，建议飞机尽快着陆，取得医疗救助。

乘务员再次向机长报告旅客病情



东航供图

和医生建议，接报告后，21:25，本着旅客生命安全至上的原则，机长立即决策前往最近的机场长沙备降。随后，机长通过卫星电话与公司签派联系告知决策情况，签派员迅速监控航班运行动态，与塔台、长沙地面工作人员和长沙机场急救取得联系，提供

航班备降信息及备降原因。

飞机于22:07落地，机场救护车及医疗人员已经等候在停机位，飞机停稳舱门打开，急救人员第一时间上机顺利将旅客接走。

目前，旅客已脱离生命危险，得到了有效治疗。

元宵节凌晨

松江警方送出走少年回家团圆

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 传统元宵佳节前夕，14岁男孩小杨与父亲吵了一架后，便离家出走，整整两日未见踪影，这可急坏了父母。所幸，在松江警方的全力寻找下，在元宵节当天安全返回家中与家人团聚。

2月4日19时许，松江公安分局城中路派出所接到市民杨先生求助称，前日21时许，其返回家中时，发现14岁的儿子离家出走，至今未归。接警后，综合指挥室立即安排警力开展搜寻。

当天23时许，警方在一路口发现了独自骑着共享单车游荡玩耍的小杨。经询问，小杨

表示这两天白天四处游荡，夜晚就睡在街边草地内，饿了就使用手机购买食物。起初，小杨因情绪问题不愿意回家见父母，但在民警的耐心劝说开导下，小杨主动愿意跟民警回家。

元宵节凌晨，在民警的护送下，小杨安全回到了父母的身边。在了解事情原委后，民警对杨先生的教育方式进行了批评，杨先生也认识到应该尊重孩子的想法，注意交流方式。

同一天，新桥派出所也在接到市民报警求助称5岁儿子走失后，立即组织警力调阅公共视频并增派街面巡防力量，发现一名险些翻越道路护栏但被好心路人拦下的男童，随后立即指派附近警力赶赴现场，确认寻找走失男童。

春节朋友聚餐“喝酒助兴”

糊涂酒驾 难逃法网

□记者 陈友敏 通讯员 刘鹤

本报讯 春节是辞旧迎新，亲友团聚的节日。团聚之时大家难免要把酒言欢，喝酒助兴，但尽兴之后切莫酒后驾车，稀里糊涂触碰了法律的“高压线”。近日宝山区刘行的一名醉酒司机就因涉嫌危险驾驶罪被警方依法采取刑事强制措施。

1月26日凌晨，宝山公安分局刘行派出所接到群众报警称，有一辆白色轿车撞倒路边垃圾桶后逃离现场。接到报警后，民警迅速赶赴现场处置。在询问报警人并调阅周边公共视频后，民警很快就在附近停车场内找到了肇事车辆。而肇事司机施某正在驾驶室内呼呼

大睡。民警把施某叫醒后发现其满身酒气。由于施某反复强调自己没有驾车，只是在驾驶室内休息，不愿意配合呼气式酒精测试，民警随即将其带至医院进行抽血检测。检测结果显示施某血液中酒精含量高达256mg/100ml，已达到醉酒驾驶机动车的标准。

施某酒醒后交代：前一天晚上应朋友邀约一同聚餐，就餐期间曾饮用大量“小糊涂仙”白酒。餐后，他因一时难以找到代驾，便自行驾车前往停车场休息。可车开出没多远，施某就倒车撞倒了路边的垃圾桶，酿成了事故。

目前，施某因涉嫌危险驾驶罪被宝山警方依法采取刑事强制措施。

崇明警方查处4起非法储存危险物质案

没收非法储存的烟花爆竹148箱

□记者 季张颖

本报讯 元宵期间，崇明警方进一步加大对非法存储、经营烟花爆竹等违法行为的巡查监管和查处打击力度。近日，崇明警方通过巡查排摸和群众举报，在辖区查处4起非法储存危险物质案，没收非法储存的烟花爆竹148箱。

2月2日，崇明公安分局堡镇派出所民警在辖区内走访排查时，发现位于堡镇老街的一处普通民宅内存放大量烟花爆竹。由于该住宅处于堡镇老街，居民密度高且房屋多为木质结构，一旦引发火灾，后果不堪设想。民警立即找到房屋租借人郭某，在不到30平方米的房间内，民警搜

出各类烟花爆竹79箱。据郭某交代，由于本地烟花购买渠道有限，他想从中谋取利益，由于没有相关许可证，郭某从其他省市购买烟花爆竹后，偷偷运回并储存在出租房内伺机售卖。

当天下午，港沿派出所接群众举报，称港中路有一处私藏售卖烟花爆竹窝点。

民警即刻行动，抓获该处私藏售卖烟花爆竹窝点经营者季某，现场收缴存放的烟花爆竹37箱。执法人员对烟花爆竹进行检查后发现，这些烟花爆竹都是不明来源、无产品合格证的假冒伪劣产品，具有极大危害性。据季某交代，平时经常去江苏启东市场进一些杂货，每次都会夹带一些烟花爆竹，带回崇明后售卖赚钱。

2月3日晚，长江派出所民警在巡逻过程中盘查一可疑车辆，查获该车驾驶员吴某非法运输烟花爆竹20箱。据吴某交代，近来他看到贩卖烟花爆竹有利可图，便在没有相关许可证的情况下，于当天从江苏启东一路边摊购买烟花爆竹，准备通过市境小道运回崇明，进行非法售卖，从中牟利。

同一天晚上，港西派出所民警在李某开的杂货店内查获非法存储烟花爆竹12箱。

目前，4名违法嫌疑人郭某、季某、吴某、李某均已被崇明警方依法行政拘留，非法储存的148箱烟花爆竹依法没收，全部移送至指定仓库封存。